3.3.2.51
Que sistema contra la congelación le parece el mas adecuado? Por que?

Rta:

1. Normalmente se utiliza agua como fluido caloportador en el Circuito Primario. Justificado así:

1.1 Alto valor de su calor especifico. Lo que favorece altos rendimientos en colectores e intercambiadores.

1.2 Bajos caudales.

1.3 Viscosidad baja.

1.4 No es inflamable. No es toxico.

1.5 Fácil de localizar en cualquier sitio  a bajo costo.

1.6 Desventajas:

1.6.1 Exposición a condiciones de temperatura menor a su temperatura de congelación.

1.6.2 Para solucionar este inconveniente, se le agrega anticongelantes, es decir, etilenglicol y propilenglicol.

2. Recirculación del fluido del circuito primario: 

2.1 Este sistema asegura que el fluido de trabajo este en movimiento en todas las partes de la instalación expuestas a heladas.

2.2 Específicamente el sistema de control actúa sobre el encendido de la bomba de circulación del primario, cuando la temperatura detectada en colectores alcance un valor ligeramente superior al de congelación del agua (+3°C)

2.3 Recomendable en zonas de riesgo de aparición de bajas temperaturas y con intervalos de tiempo cortos.
2.4 Inconvenientes:

2.4.1 Perdidas en la energía almacenada, pero por la sencillez y el bajo costo del sistema están más que justificadas.

3. Drenaje automático del circuito primario con recuperación del fluido:
3.1 Es más agresivo, que cuida que no haya fluido de trabajo en ninguna de las partes de la instalación que puedan estar expuestas a temperaturas bajo cero.

3.2  Para este caso el sistema de control actuara sobre una electroválvula de vaciado, que abre cuando la temperatura detectada en colectores alcance un valor ligeramente superior al de congelamiento del agua (+5°C).

3.3 Para garantizar el funcionamiento ideal del  sistema, el circuito DEBE permanecer vacio hasta que la temperatura del colector aumente.
3.4 Igualmente, para que el diseño del sistema sea el correcto el vaciado del circuito se deberá realizar a un depósito auxiliar para el almacenamiento, al tiempo que se preverá un sistema de llenado para recuperar el fluido.

3.5 Inconvenientes:

3.5.1 Falla en la electroválvula de drenaje.

3.5.2 Falla en válvula de ventilación, que facilita el vaciado y llenado.

3.5.3 Purgar el circuito primario de la instalación de cada proceso de llenado.

3.6 Desde el punto de vista Mantenimiento:
3.6.1 Un sistema, equipo y/o activo entre más funciones tenga: Falla mas y cuesta mas.

3.6.2 La Función Principal de la electroválvula es: permitir la apertura cuando la temperatura detectada en colector supere al punto de congelación del agua a un valor de +5°C.

3.6.2.1 Por ende surge la siguiente pregunta:

“será evidente para el operario o usuario, la perdida de función causada por éste modo de falla actuando por si solo en circunstancias normales?

3.6.2.1.1 Si la respuesta es NO, entonces se trata de un modo de falla oculto.
3.6.2.1.2 Si la respuesta es SI. Es Evidente. Significa que nada ms ha fallado.

3.6.3 Costo por Operación:
3.6.3.1 Cuanto cuesta la operación de purgar el circuito primario en cada proceso de llenado?

Conclusión: Elijo 1 y 2.

